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OrapU(Mbl

['oTroBuMmcsa x EI'D

OTKpPBITHIN YPOK IHOATOTOBMIAA U
IIpoBe/a yuuTeAb MaTeMaTUKU

JKakcaamnkosa D.A.



“MamemMamuKy Hesib3s1 U3y4Yamb,
HabrnroOasi, kKak 23mo Oesiaem

cocea.”

NNappu HuBeH



OnpepnenexHue norapudma

Norapundmom yncna b no ocHoBaHUIO a
Ha3blBAeTCHA NoKasaTternb CTENEHN, B
KOTOPYH HY>XHO BO3BECTU OCHOBAHWE a,

4yTOOLI NONYy4YnNTh b (rae b>0, a>0, a#1).

log b=c<=a" =b



[HecATnYHbIE norapnpmbl

[ Ecnu ocHoBaHue norapudoma pasHo 10, TO
norapugom HasblBaeTca AeCATUYHbIM:

lg10=1 10,1 =-1
1g100=2 10 b — 1 b 1g0,01=-2
121000 =3 510 2 120,001 = -3
110000 = 4 10,0001 = -4
HaTypanbHble

0 Ecnn OCHOBa orapudm
aamercr HOSARAEP BT

log.b=Inb, e=2)7



Bbluncnure ycTHO:

1 1 1
0g, E )




OcHoBHoOe€
norapudpmMmmnyeckoe

TODKFCI,BCTBO



CBouctBa norapudpmoB

logaa =1 ‘Ogﬂﬂil lOgal = Ologalzﬂ logaac =C [(]gagfzc
log,bc =log, b+log, logaézloga—logaclogaézloga—logac
( C

log b"=rlog blog b"=rlog b
ga ga ga ga ]ogab:logarbrlogabZIOga,. b’
fe =Nk 11l log x™" = 2nlog | x|, (ne Z)

log, b log. b

log,h=—"log b=

! 1 log 4 log

log h=—log,b=—
log, a log, a




JIOTAPUOMUNYHECKAA
«KOMEOUA 2>3»

B 4émMm owubka amoz20 dokazamesibcmea?

1/4>1/8

(1/2)*>(1/2)°

8(1/2)*>1g(1/2)°

2lg1/2>31g1/2
2>3

Owwunbka Obina gonyLieHa npu
cCoKpalleHnn Ha Igl/2, Tak Kak Igl/2 <0, 1o
npw cokpalleHnn Ha lgl/2 Heobxoanmo
Obl10 NBMEHNTb 3HAK HEPABEHCTBA, T.€.
2<3.

(Ecnu Obl Mbl NnorapndmmpoBann He no
OCHOBaHuto 10, a no gpyromy
NOSIOXUTENIbHOMY MEHbLLUEMY, YEM 1, TO U
TOraa Mbl HE UMenun Okl NpaBa
yTBEPXOATb , YTO DOSbLUEMY YNCTTY
COOTBETCTBYET O0MbLUMN norapndom.)



APXAP

NOOCONH - PAKYLLIKA
yX



Jlorapudpmunyeckas

cnMnang

Norapudmryeckas cnMpans.

YpaBHeHHe ITOM CIIMPAJIH

r= ae*’,

Byi (S r - paccTosiHue oT
NpPOM3BOJbHON TOYKM M Ha cnmpaau
A0 BbIOpaHHOW TO4YkuU O, @ - yroJa
Mexay JydoM OM u BbIOpAHHBIM
ayyoMm Ox, a u k — 1OCTOSIHHBIE.
Pemiasi ero, mosnyyum

r r 2t . r
In *°=1In =4 ke = In = ¢‘;‘]n <

Tak Kak 3TO ypaBHeHHE CBSI3aHO €
Jorapupmudeckoii QyHKuMeH, TO
BBIYUCJICHHYI 10 310l (dopmyae
cMpaJb HA3BIBAIOT
JorapupMu4ecKoi.



A f ‘ /
' d f y Vv 3
: b WA WA

J
/ .
/ ? gl

e
e

;Im-l n3 Haw&bnee pacfnpbcnﬁ,gl-i
OB, 3neupa CriﬂeTq;l 1ay TH| i
uBaet HHTM\ﬁOKp "

R
feoKoi crivipany




[lo orapudmmuyeckon cnupanu
" dopmMupyeTca 1 Teno LUKMIoHa

.




. s » 3 -
[1o norapndpmmnyecknm cnmpansmM 3akpydeHbl-u .
MHOTIME, ranakTuky, B YacTHOC™, [ anakTuka, *

KoTopou npuHaanexmnt ConHeyHas cuctema. .
g ® 3 - ' o . ‘ .." - &
. : , ' ’ 7' - 'ﬂtﬁv
o
‘.
e M A
: I" .
.‘( i . " -

@ Worldprints.com



JlorapudmMbl B My3bike

«... [Jaxe ussiuyHble uCKyccmea numaromcsi ero
Pa3ee My3bikanibHasi 2aMMa He ecCmb -
Habop nepedoebix s102apughmos?»

N3 «Oabl 9KCMNOHEHTE»

A.A. DnxeHsanbg




Jlorapudommnyeckue
YPaBHEHUA

JNTorapndommyeckmumm ypaBHEHUAMN

Ha3biBAlOT YpPpaBHEHNA B/ OA:

log, f(x)=1log, g(x),

(roe a>0, a#1), 1 ypaBHEHUS, CBOOALLMECS

K 3TOMY BUAY.



W— IToBTOpsieM m3ydyeHHOE

JTanbl pPelleHNnA ypaBHEeHUA

® Haumu obnnacmb donycmumMsbix 3Ha4YeHuu (043)
nepeMeHHoU

® Pewumsb ypasHeHuUe, 8bibpae Memoo peweHuUs
® [Iposepumb HaliOeHHbIe KOPHU HernocpedcmeeHHoU

noocmaHoOBKOU 8 UCXOOHOe ypasHeHuUe unu
ebIsICHUMBb, yooeJsiemaopsirom Jiu oHU ycrioeusim 043



JiorapungoMmmpoBaHue

anredopanyeckmx
Bblpa)XeHUn
 Ecnu 4YUCIo X npeacTtaBneHo
arnredbpanyeckmum BbIpaXXeHUeM, TO

norapudm noboro BbIPAKEHUA  MOXHO
Bblpa3nTb yepes norapndmbl

COCTaBJIdAROLWNX €ro HncCerl.

(Ha ocHOBaHUKM CBOUCTB NorapngmoB)



HiporiorapnuioMmmpoBaThb
anredbpaunyeckoe

BbipPpadXeHUe:
 [Tpumep:

3
a*

g x = l1g(———)
C

g = lg(ac* °)—1g ~
g = lgaw+1g ° —lg

2

g =I1gac-31lg —21g



JIlorapucpmmnyeckasa nuHeukKka
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B 1614 rooy wotnadackn matemaTtuk OoH Henep w3obpen
Tabnuubl norapndmos.
[MpyHUMN MX 3akn4danca B TOM, YTO KaXOomy u4ucny
COOTBETCTBYET CBOE cCrneuuanbHOE YMCIOo - norapmdm.
Jlorapndmbl o4eHb ynpoLLatT gefieHne U YMHOXEHMe.
Hanpumep, Ans yMHOXEHMA OBYX 4YMCeNl  CKnagblBaloT UX
norapuvdmbl, pesynstaTt HaxoOaaT B Tabnuvue norapugpmos.
B panbHenwem mm 6binia n3obperteHa norapudmuyeckas
NVHEWKa, KoTopou nosb3oBanuck Ao 70-x rogoB XX-ro Beka.



HOTeHUuUMpPOBadRMnNe
riorapudPMnyecKkunx
Bblpa)XeHUn

* [lepexon oT norapndomMmmyeckoro
BblpaXeHUs K anrebpanyeckomy
Ha3bIBaETCSH MomeHyupoeaHuUeM, TO ECTb,
BbIMONHEHWE OENCTBUA, 0OpaTHOro

norapndoMmmnpoBaHuio



1HHEPENTU K
anreobpanyeckomy

BblpaXXeHUIo
lgmw = 1gar +21g —1g
lgw =lgat+1g ° —1g
lg®w = lg(ax °)—1g

2
a*

Ig x = 1g( )

xX =



Hanaurte 3HaYeHue
BblpaXeHus logh - loga=1 g

1

log. 7-log, 25 =1log, 7-log, 5’ =2log. 7-log, 5

2 — 9

log,8 log,8 m 1 5

10g81 8 B 10g92 3 1%8\
My 2

log:l b= %loga b

1
2




Hanaurte 3HaYeHue

BbiIpaXeHus
log, 6 log, 8 log, 8
log, 5-log; 6-log, 7-log, 8 = log, 6-log, 8 =
4 =
4
log, s 7-log, 0,8 =log, 7-log, 3 =7

4

log, b - log, c =log,c




Hanaurte 3HaYeHue

n, ,m_— , n-m - - b
a':a"=a"" g logb-logc=logc .
610g12 432 —\/
— 610g12 432 :610g123 — 610g12 432_10g123
610g123

1
_ G loma(4323) _ o logpp 144 _ 6¢10g1212‘2 _ G2l 12 _ 6>

logh'=rlogh g




Buiyucnure:

log 327 = 3| |x l()g 648 —

3

lgl(): 1 e 10g09516:

log,,1= 10/ n |logl2+log, 3=

log,,0,09=2] a lg4—1g40 =

-2 |10 (1 |3 (12|41 |25 |2
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